臺南市喜樹國小特殊教育學生教學方案/活動示例
	班型
	■分散式資源班
□集中式特殊教育班
□巡迴輔導班
	課程內容
	■課程調整(■輕微缺損、□嚴重缺損)
□特需領域課程

	領域/科目
	數學領域
	單元名稱
	分數的大小比較

	學習階段/年級
	3年級
	設計者
	蔡峰源

	教學時間
	1節
	教學地點
	資源班

	教材來源
	南一版數學三下&自編教材

	個案能力描述

	A生：了解平分概念，能認讀、寫出單位分數。並且，具備單位分數的累加能力。
B生：已有透過平分的實作活動學習分數的經驗，且在提示後能嘗試認讀或寫出分數。
C生：已有透過平分的實作活動學習分數的經驗，不過需要適度的引導及口語提示才能理解。

	設計依據

	核心

素養
	總綱核心素養項目
	A3規劃執行與創新應變

	
	領域核心素養具體內涵
	數-E-A3

能觀察出日常生活問題和數學的關聯，並能嘗試與擬訂解決問題的計畫。在解決問題之後，能轉化數學解答於日常生活的應用。

	(請參考12年國教各領域課程手冊http://12cur.naer.edu.tw/category/post/349  及

各領域課程綱要草案http://www.naer.edu.tw/files/15-1000-10635,c1174-1.php?Lang=zh-tw )

	學習重點
	因應學生需求調整之學習重點

	學習

表現
	n-II-6理解同分母分數的加、減、整數倍的意義、計算與應用。認識等值分數的意義，並應用於認識簡單異分母分數之比較與加減的意義。
	學生
	學習表現之調整

	
	
	A生
	n-II-6理解同分母分數之比較

	
	
	B生
	

	
	
	C生
	

	學習
內容
	N-3-9簡單同分母分數：結合操作活動與整數經驗。簡單同分母分數比較、加、減的意義。牽涉之分數與運算結果皆不超過2。以單位分數之點數為基礎，連結整數之比較、加、減。知道「和等於1」的意義。
	學生
	學習內容之調整

	
	
	A生
	N-3-9簡單同分母分數：結合操作活動與整數經驗。簡單同分母分數比較的意義。

	
	
	B生
	

	
	
	C生
	

	學習目標
	個別學生之學習目標

	能比較單位分數個數的多寡，進行同分母分數的大小比較
	A生：能透過操作活動，能獨立比較單位分數個數的多寡，進行同分母分數的大小比較。
B生：能透過操作活動，在口語提示下比較單位分數個數的多寡，進行同分母分數的大小比較。
C生：能透過操作活動，在部份協助下比較單位分數個數的多寡，進行同分母分數的大小比較。

	教學活動
	教學
時間
	評量方式

紙筆、問答

觀察、操作

	1、 準備活動

    一、學生於資源班聯絡簿填寫當天日期。

二、準時前來上課的學生可以加好棒貼紙。(過程中表現好也會加)

三、教師介紹事先準備的旺仔小饅頭、分裝袋。

1、 發展活動
    一、引起動機
      (一)請學生分裝每袋裝有5至12顆的小饅頭。完成後可以品嚐。

      (二)教師正式說明今天的課程為「分數的大小比較」。
    二、教學活動
      (一)教師佈題：一包小饅頭有○○顆，阿銘有○分之○包，芷瑜有○
         分之○包，誰的小饅頭比較多？

      (二)教師示範，將5顆一包裝之小饅頭，分成2和3顆，並引導學生記
         錄為2/5和3/5包。

      (三)學生實際進行平分活動。

      (四)學生能完成6-12顆一包裝的題型填空的紀錄。
2、 綜合活動
一、教師檢討學生完成之學習單。
二、引導學生了解分數的比較，其實可以簡單地運用到生活中。最近    
    為梅雨季節，下一節我們會簡單認識部分縣市的天氣概況及1週預
    報。

三、預告下一節需要完成天氣概況及1週預報的分數比較之學習單，方
    法和這次都一樣。

四、結算本次上課的得到的好棒貼紙，並蓋章到聯絡簿。

五、分享剩餘的小饅頭。 
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	觀察
     操作
問答、觀察
紙筆
紙筆
觀察



	教學設備/資源:自編學習單


附件：課堂講義、相關學習單、學習檢核表等
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臺南市教案參考格式(身障類)
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